

血火王兴坪 忠魂护家园

1938年2月，齐世铭的东山抗日游击队被整编成714团独立营，在王兴坪村建立了根据地，积极开展抗日斗争。独立营在齐世铭的领导下，和日本鬼子展开英勇斗争。独立营打的第一仗是袭击到刘家河“清剿”的鬼子。这次战斗消灭了5名日本兵，活捉了28名伪军，缴获了全部武器。刘家河战斗首战告捷，极大地鼓舞了东山一带军民的抗日信心。之后独立营又在太原、盂县、寿阳、榆次等地频繁袭击日军，打据点、烧粮草、袭警署、除汉奸。驻太原日军司令秋津派联队长井全松本“清剿”几次效果甚微，不得已又采取招安收买的手段，派伪警察局长吴小能上山劝降。齐世铭、潘选才经过顿星云批准，决定将计就计，制造诈降事件。1938年5月25日在牛驼寨附近实施诈降，虽然齐世铭受了重伤，但一举击毙了日本特高课宪兵队队长野吉和伪警察局长吴小能。

这一胜利也激怒了日军，敌酋秋津决心报复。1938年6月5日（农历五月初八），日军在井全、三冈的带领下，纠集1000多名日伪军对王兴坪村发动了惨无人道的“三光”政策。凌晨，日伪军分三路包围了村庄，见人就杀，见房就烧，王兴坪瞬间血流成河，火光冲天。这是王兴坪史上最黑暗的一天。在这场惨案中，独立营副营长郑福光率留守的两个连奋起抵抗，在指挥战斗中壮烈牺牲，84名战士英勇殉国。村民也遭受了巨大损失，41人被杀害，100余人受伤，80余间房屋被烧毁，120余孔窑洞被捣毁。日军还将100多名村民用麻绳和铁丝拴住，押往他处。出村后被独立营解救和自救，大部分逃脱，但有13人被铁丝穿锁骨，生死未卜。

在日寇屠村报复这天，王兴坪村涌现出了不少可歌可泣的动人事迹。

张兴盛舍生救人。这场浩劫中，王兴坪村长张兴盛展现出非凡的勇气与大义。日军将村民逼到长畛道上跪成一排，用刺刀逼着张兴盛指认独立营营长齐世铭的妻子和女儿。日军威逼道：“只要指认出来，就放了你的儿子；否则，就把你的儿子带走。”张兴盛忍悲痛，走到被日军用铁丝穿着锁骨、19岁儿子张小牛面前，对日军说：“他是



王兴坪惨案遗址（资料图片）

我儿子，是良民。”随后，他一一指着跪着的乡亲，包括齐世铭的妻子和女儿，坚定地说：“良民，良民。”日军最终带走了张小牛和其他12名村民。张兴盛眼睁睁地看着儿子被押走，心如刀绞。事后，张兴盛含泪说：“这不算甚，看看那牺牲了多少八路军，他们还不都是为了咱们老百姓？我儿子就算是当八路牺牲了！”他的舍子救军之举，赢得了八路军和村民的敬仰。

陈老太勇敢救伤员。两名重伤的独立营战士住在70多岁的陈奶奶家中。陈奶奶为掩护两名重伤的战士，装疯卖傻，将锅底灰抹在脸上，把屎尿洒满一院，坐在门口哇哇乱叫。鬼子真以为是个疯子，就没有进她家的院子。陈老太逼真的伪装，成功地骗过了日军，保护了子弟兵。

粮站管理员机智保军粮。张九登和王迎喜是村长张兴盛安排的军粮保管员，王兴坪轩辕庙是独立营存放军粮的地方。6月5日凌晨，张九登和王迎喜突然听到枪响后判断鬼子进村了，机智地跑到轩辕庙门外，从外边锁死了

庙门，又翻墙进去从里边把门插上。他们躲开一边，一步也不敢离开。鬼子到了轩辕庙，见庙门锁着，就没有砸门，只是对门开了几枪。他们二人机智地保护了独立营的一万多斤军粮。

“五八惨案”后，王兴坪村满目疮痍，乡亲们陷入了无比悲痛之中。独立营暂时失去战斗力，被迫转移。日寇乘虚而入，鬼子小队长“白眉毛”隔三岔五到王兴坪骚扰。地下党员张玉章挺身而出，和村长张兴盛一道组织起村里的50多名年轻人，拿起独立营藏在村里的枪支，成立了王兴坪抗日自卫队。自卫队成立当天，张兴盛就派人和独立营联系。齐世铭、潘选才将自卫队改编为独立营特务连。特务连利用熟悉的地形，多次击退日军的骚扰，为乡亲们报仇雪恨。1938年农历九月十三，特务连在保卫家园的战斗中，击毙十几名日军，打出了王兴坪人民的威风。从此，鬼子小队长“白眉毛”再也不敢来犯。

臧玉生（张有福、王润全提供素材）



本报讯 8月23日从中北大学获悉，这个暑假，中北大学太行精神暑期社会实践团前往晋中市左权县开展了一场实践活动，他们通过参访红色教育基地，深入学习革命历史与精神，感悟太行精神，汲取奋进力量。

实践开始前，实践团对左权县内八路军总部旧址、兵工厂遗址、抗大分校旧址等红色遗迹的分布特点，以及这些遗迹背后串联起的抗战故事等有了初步了解。随后，实践团成员来到辽县抗战纪念馆，了解了辽县人民在抗日战争中顽强不屈、浴血奋战的英勇事迹，更感受到了深厚的历史文化底蕴。在麻田八路军总部旧址，成员们仿佛回到了那个紧张而充满决战气氛的岁月，感受到革命先辈们为了国家和民族，不畏强敌、勇于战斗的精神。最后，实践团来到中北大学旧址，参观了当年的教室、宿舍和实验室，了解了先辈们在艰苦条件下坚持教学和科研的感人故事。（张晓丽、郭艳霞）

加快开放脚步 推动资本入晋

本报讯 日前，以“金融赋能、共赢未来”为主题的山西粤港澳大湾区产业资本合作对接活动在我市举行，双方政企代表共聚一堂，围绕金融资本与山西产业链及产业集群的深度融合展开交流，共谋合作、共话未来。

粤港澳大湾区是我国开放程度最高、经济活力最强的区域之一。山西与大湾区虽远隔千里，但具备天然的合作基因与广阔的共赢空间。山西的能源保障和产业空间能够有效支撑大湾区企业拓展布局，并与粤港澳的资本、技术及市场网络形成深度互补。我省将持续搭建晋港晋澳交流桥梁，服务保障区域互利合作，推动更多大湾区“资本活水”注入山西高质量转型发展的“万亩良田”。

作为文化大省和国家资源型经济转型综改试验区，山西深厚的文化底蕴、创新的转型模式和广阔的投资前景引起嘉宾的浓厚兴趣，多家企业表达出强烈投资意向。（李静）

共享医疗资源 提升救治能力

本报讯 8月26日，太钢总医院发布消息，该医院重症医学科与首都医科大学附属北京朝阳医院签订合作协议，成为“首都医科大学附属北京朝阳医院重症医学专科联盟”成员单位，这标志着两家医院在重症医学领域的深度协作迈上新台阶，有助于提升区域急危重症救治能力，推动优质医疗资源下沉。

北京朝阳医院作为国内重症医学领域的领军单位，拥有知名的专家团队和先进的诊疗技术。此次加入专科联盟，对推动太钢总医院重症医学科在患者救治、学科建设、人才培养、科研创新等方面实现加速发展具有重要意义。今后，太钢总医院重症医学科将依托专科联盟的技术帮扶、学术交流、远程会诊、双向转诊等多种协作模式，构建起高效协同的重症医学救治网络，通过全方位的资源共享与互联互通，达成合作共赢的发展格局，让群众在家门口就能享受到安全优质的医疗服务。（刘涛）

本报讯 省发展改革委、省自然资源厅、省生态环境厅、省审批服务管理局、省能源局近日发布《固定资产投资项目审批“一件事”实施方案》。有关部门将涉及多部门办理的企业投资项目核准/备案、固定资产投资项目节能审查等事项集成成为固定资产投资项目审批“一件事”办理，实现“一次告知、一表申请、一窗受理、一网通办”。

有关部门全面梳理固定资产投资项目审批涉及的各项服务事项，将分散在多个部门的审批事项进行整合，建立协同工作机制；制定标准化审批流程，将固定资产投资项目审批涉及的各项服务事项信息要素，整合为“固定资产投资项目一件事申请表”，制定标准化审批流程及材料清单。在此基础上，将企业投资（含外商投资）项目核准/备案、固定资产投资项目节能审查、建设项目用地预审与选址意见书核发、建设项目环境影响评价全部纳入全省一体化政务服务平台办理，提升办事便捷度。

固定资产投资项目审批“一件事”线上办理方式：登录“山西省政务服务网”“三晋通”（支付宝、微信）小程序，通过“固定资产投资项目审批‘一件事’”申请入口，在线填写、提交电子材料，发起联办申请。单事项申请表通过一表融合，在线生成综合申请表，免于申请人重复提交。办理结果可通过山西省政务服务网查询。线下则是在各级政务大厅“高效办成一件事”窗口进行办理。（何宝国）

公共数据可以 有条件无偿使用

本报讯 《山西省公共数据资源授权运营管理办法（试行）》9月1日起施行。依法依规开发的公共数据产品和服务，用于公共治理、公益事业的，有条件无偿使用；用于产业发展、行业发展的，可收取公共数据运营服务费，实行政府指导价管理。

省政府办公厅发布《山西省公共数据资源授权运营管理办法（试行）》，以规范我省公共数据资源授权运营，加快公共数据资源有序开发利用，释放公共数据价值，促进数据市场培育。公共数据资源，是指各级党政机关、企事业单位依法履职或提供公共服务过程中产生的具有利用价值的数据集合。我省对公共数据资源实行统一目录管理，省级数据管理部门负责组织编制公共数据分类分级指南等相关标准规范，建立公共数据资源目录管理和动态更新机制，建立全省公共数据资源授权运营目录，并向社会公开。

提供公共数据产品和服务的运营主体完善公共数据资源开发利用生态；保障数据资源及数据产品的定价、流向、使用范围、应用场景等符合授权运营要求；配合数据管理部门和行业主管部门持续丰富数据资源，做好数据质量管理，提升数据质量。（何宝国）

我省部署第四次全国农业普查工作

本报讯 省政府近日发布《关于认真做好第四次全国农业普查工作的通知》。此次普查将全面摸清新时代我省“三农”家底，为科学制定“三农”政策、推进乡村全面振兴等提供科学准确的统计信息支撑。

第四次全国农业普查是重大省情省力调查，将全面摸清新时代我省“三农”家底，客观反映农业发展新情况、乡村建设新面貌、农民生活新变化、农村改革新成效。

山西太原 95128 平台落地廊坊市

本报讯 8月26日，河北省廊坊市举行95128巡游出租车网约车服务平台开通启动仪式，标志着交通强国建设试点项目山西太原95128出租车网约车平台落地廊坊市，24小时为该市群众尤其老年人提供电话和网络约车服务，为出租车驾驶员提供电召调度服务。

省政府要求，各地要提升普查工作信息化水平，加强现代化调查手段应用，利用卫星遥感、无人机和人工智能等技术，准确测量主要农作物播种面积，查清设施农业状况。要采取网上填报与手持移动终端现场采集数据相结合的方式开展普查，促进普查手段数字赋能。要广泛应用行政记录，推进大数据在普查中的应用，提高普查数据采集处理效能，加强普查资料开发利用，推动普查数据共治共享。（何宝国）

全力做好汛后期 地质灾害防范应对

本报讯 8月25日消息，针对多轮降雨带来的地质灾害隐患，省自然资源厅发布通知，要求全省自然资源系统全力做好汛后期地质灾害防范应对工作。

通知指出，入汛以来，我省中北部和南部局部地区经历多轮强降水天气，部分区域土体含水量接近饱和，地质灾害叠加效应明显。结合气象和地质灾害趋势预测，我省雨季结束较常年偏晚，汛后期仍有多降水和强对流天气，地质灾害防范形势依然复杂严峻。

通知要求，全省自然资源系统要坚定扛牢政治责任，杜绝麻痹大意思想，始终保持临战状态，以“时时放心不下”的责任感和使命感，全力做好地质灾害防范应对工作。要深入分析研判辖区范围内各行业领域地质灾害风险隐患，压实政府主导、部门分工负责和隐患点“三个责任人”责任，强化隐患点精准管控和风险区全面防控。要加强联合会商和信息共享，发挥群测群防和监测预警台站技防实效，提高地质灾害气象风险预警预报的精准度、覆盖面、时效性。加密对强降雨重点区域地质灾害隐患的巡查排查核查力度，完善基层临灾预警“叫醒”“叫应”机制，严格落实汛期领导带班和24小时值班值守及信息报送制度，确保安全平稳度汛。（司勇）

开展“冬病夏治” 确保按时供热

供热运行条件。督导检查组要求，要加快施工进度，严把工程质量，按时完成设备安装，保证按时供热。

督导检查组要求，要坚守为民情怀，把实事办实，把好事办好，以解决群众投诉问题为抓手，围绕问题管网更新改造、设施设备维修保养、加强应急保障能力等方面扎实开展“冬病夏治”工作，为今冬明春的供热安全平稳运行奠定坚实基础；要精细管理台账，严格按照“冬病夏治”工作要求，建立健全工作台账，制定设备维修保养方案，及时更新工作进展，确保“冬病夏治”各项工作落到实处。（任晓明）

无名，男，2018年12月9日，山西省武警医院；

无名，男，2017年4月14日，山纺医院；

无名，女，2019年12月29日，山西省武警医院；

无名，男，2016年12月29日，小店区小店派出所；

无名，男，2019年12月29日，山西省武警医院；

无名，男，2019年12月29日，山西省武警医院；

无名，男，2018年7月14日，山西省武警医院；

无名，男，2018年7月14日，山西省武警医院；

无名，男，2018年12月9日，山西省武警医院；

无名，男，2019年12月29日，山西省武警医院；

无名，男，2018年7月14日，山西省武警医院；

无名，男，2012年1月1日；

无名，男，2022年10月31日，太原市中心医院。

中国人民解放军联勤保障部队第九八五医院现存放1具无名无主尸体，详情如下：

编49，无名干骨。

山西白求恩医院现存放1具无名无主尸体，详情如下：

无主，男，2016年6月。

娄烦县人民医院现存放1具无名无主尸体，详情如下：

编号26，无名。

请上述死者家属或相关部门与太原市民政局联系。自公告之日起15日内无人认领者，将依法进行火化。

联系人：程先生 联系电话：3334456

太原市民政局

2025年8月27日

民企“三进四送” 服务活动启动

本报讯 日前，2025年山西省民营企业“三进四送”服务活动启动仪式在并举行，目前至12月底，围绕“服务推动、助企纾困”主题，发挥“1+N”服务体系作用，切实帮助企业纾困解难，促进民营经济高质量发展。

据悉，活动依托市县民营经济主管部门、民营经济（中小企业）发展促进中心、重点服务机构，组织开展民营企业“进企业、进基地、进园区，送政策、送管理、送技术、送服务”的“三进四送”服务活动。根据企业需求，有针对性对症服务机构开展民营企业发展服务。重点围绕科技型企业、“小升规”企业、股改企业、拟上市企业等，在融资、财税、法律维权、管理提升等方面开展精准服务，加快推动民营企业转型升级。

活动将通过现场会、座谈会等形式，聚焦企业关切，集中宣讲解读政策、答疑解惑；通过入企服务，组织专家深入民营企业，开展面对面、零距离、全方位的精准服务；通过举办线上线下培训、讲座、研讨等活动，组织相关领域服务专家采取线上网络直播、视频会议、短视频等新媒体形式开展辅导和咨询服务，扩大服务覆盖面，提升活动社会影响力。（李静）